

象山

四套班子带头改作风促发展 “一线走亲”



教育实践

象山半岛在行动

【象山县公安局】

传承徐祥青精神，开展志愿活动。为了进一步学习、传承徐祥青同志“尊老、爱老”的精神，紧密结合党的群众路线教育实践活动，该局将“知心警花”志愿者服务队和“阳光警察”志愿者服务队合并，成立“徐祥青爱民民警队”，以“奉献爱心，服务百姓”为宗旨，大力弘扬“奉献、团结、互助、进步”的志愿精神，努力在尊老爱老、助贫扶弱、法律宣传、奉献爱心活动和社会公益事业等方面作出贡献。

【象山县民政局】

建设居家养老公寓关爱农村留守老人。通过结合新农村“一户多宅”整治及村庄梳理式改造工作，有效整合资源，捆绑建设资金，积极探索“集体建设、无偿居住、旧宅收回、配套服务”的“集中式”居家养老服务新模式，有效破解农村养老难题，尤其是困难老人养老问题。这一举措不仅受到了农村老人的普遍称赞，而且也让农村中年人看到了希望，并期盼农村居家养老能持久地开展下去。目前，象山县已在104个村建成养老服务房1348套，入住老人1452人。

【象山县交通运输局】

按照“一线工作方法”的要求，把每位党委成员参与交通工程建设保障服务，作为开展党的群众路线教育实践活动的有效载体，按照带头走进困难和矛盾，领衔破解难题，配合做好工程征迁、施工监管及协调各类矛盾纠纷等工作，高质量保障交通工程建设无障碍推进。在领导干部联系重点项目制度的全力保障下，今年1月份至2月份，象山县交通重点工程已完成投资6900万元，占年度计划的12%。

【石浦镇】

针对部分渔村无渔业码头供渔民靠泊的问题，该镇创新性提出“群众性渔港码头建设”方案，并把群众性渔港码头建设作为开展群众路线教育实践活动以来第一项重大民生工程，既是典型的服务群众中的“最后一公里”问题，也是群众路线教育实践活动中百姓反映急需解决的问题。这一方案实施后，将对推动石浦港岸线整治、优化石浦港功能布局、集约利用岸线资源、促进渔业生产方式转型，都具有十分重要的意义。

【贤庠镇】

践行“一线工作法”，提升党员干部服务群众能力。围绕涉及中心镇发展的重点工程，该镇开展重点工程立功竞赛活动，对今年安排的蒲门塘开发、宝象物流加工园和污水处理工程等21个认领项目，由每个干部认领，镇纪委、组织办、重点办等牵头成立督办组，对项目推进情况进行督办，促使干部深入群众，联系群众，直面群众，解决工作中遇到的难题。

【新桥镇】

“新桥有个关头村，周一、周三、周五夜里办公，干部坚守二十载，为民办事促和谐。”如今“夜办公”制度已在新桥镇28个村全面推广，得到群众的广泛认可和欢迎。新桥镇党委坚持从群众需求和农村实际出发，指导性制定出台夜办公制度，每逢周一、周四，各村村干部集体到村委会坐班，商讨关系全村发展的大计、受理群众诉求、解决群众实际问题。有效推动为民服务全天候，促进矛盾纠纷及时化解，创新农村社会综合管理机制。

【高塘岛乡】

为让党员干部站在群众的角度为群众办实事，好事，该乡在春节后第一次机关干部例会上，专门邀请全国优秀德育工作者林娅老师传授“接地气”、“马上办”、“节俭清明”课程，营造良好的学习氛围，并规定每周周二党员干部下村，了解村里的发展状况和变化，及时在“民情示意图”中更新。同时，组织党员干部每周参加志愿者文明劝导活动，劝导群众文明停车，不占道，不乱停，并通过志愿者文明劝导活动，使党员干部更加近距离地接触群众，为群众办事。

四套班子示范 各级领导一线问症把脉

“一线工作法”是贯彻群众路线、密切党群关系、提高干部做群众工作能力的有效途径，也是象山县坚持多年的好做法。为此，该县把“一线工作法”作为教育实践的实践载体，贯穿于活动每个环节。

春节刚过，李关定、叶剑鸣等象山县四套班子主要领导，就分赴西周、石浦和滨海工业园等地，深入华翔集团、正业集团、戴维医疗、天安集团、天元电气集团等联系企业，开展一线“走亲连心”调研，了解生产经营、项目建设等情况，征求意见，问计问需，帮助解决发展过程中的实际困难。

在四套班子主要领导的示范带动下，截至目前，该县各级各部门领导通过走访联系乡镇和结对共建单位，以及各村（社区）、企业，征求到各类意见建议4200余条，摸清了活动底数、活动基础、群众期盼和意见建议。通过调研，该县确定了全县共有95



常委会带头 自选动作锁定“五个新”

“五个新”：群众观点有新增强、加强和改进作风有新进展、做群众工作能力有新提高、为民务实清廉形象有新提升、建设现代化滨海休闲城市有新成效，是象山县开展实践教育活动的自选动作。

为此，象山县委常委会教育实践活动中带头做到“五率先五示范”。即：率先组织开展学习，在加强教育、提高认识上作示范；率先深入基层群众，在尊重群众、依靠群众上作示范；率先深入查摆问题，在自我剖析、主动问

症上作示范；率先开展批评和自我批评，在揭丑亮短、相互监督上作示范；率先落实整改要求，在动真碰硬、践行承诺上作示范。

为确保教育活动标靶清晰、有的放矢，

该县通过书面征求、座谈征询、系统查找等多途径，广泛收集各方面的意见建议，汇总归纳出该县党员干部“四风”上的22种具体表现，集中体现为“思想上担当缺失、

精神上慵懒衰退、作风上飘浮拖沓、管理上失之宽软、纪律上松弛散漫、形象上生冷骄

奢”等六个突出方面，并对七类不同层面的党组织提出了解决“四风”问题的侧重点，要求各地各单位和广大党员要从实际出发，进行对号入座，着力在解决具体问题中让群众看到变化、增强信心。

同时，该县围绕“贴近基层需求、回应

党员关切、顺应群众期盼”的要求，深化服

务型党组织建设，引导党员干部主动服务改

革、服务发展、服务民生、服务群众、服务

党员，切实解决联系服务群众“最后一公

里”的问题。为此，该县通过扩大行政服务中心、网络民情会办中心、“双联”中心、司法行政法律服务中心等四大民生服务平台服务范围和承载能力，完善“1+5+X”三级便民服务体系；通过深入开展“塔山先锋”党员志愿者活动，深化“服务指数”、“堡垒指数”和“先锋指数”考评管理，加强服务业绩考核，进一步打造服务队伍、提升服务能力，切实以党员干部的“辛苦指数”换取广大群众的“幸福指数”。

一线走亲连心 尽力解决群众实际困难



象山县在开展以“一次走访、一次谈

心、一次座谈、一次指导、一次宣讲、一个

镇乡（街道）、一家县级部门，作为教育实践活动中“双联系点”，集中2天至3天时间，通过进村入企、约谈走访、座谈访谈、问卷调查、住夜值班等形式，带头宣传政策形势，传达活动要求，查找“四风”问题，撰写“走亲手记”，帮助群众解决具体困难，并指导联系点开展好教育实践活动。同时，认真倾听百姓心声，尽心帮助群众解决实际困难，切实做好联系服务。

为此，该县继续深入查找各地各单位存在的“四风”问题，群众利益密切相关问题和联系服务群众“最后一公里”问题。分类汇总梳理调研中发现的重点问题，以及各个层面征集到的意见建议，由县活动办专项组牵头，提交相关部门进行流转。对于能够立刻整改的，要落实责任部门马上整改落实；对于需要多部门联动的，明确牵头单位和配合部门，制定整改方案，抓紧时间协调解决；对于当前条件下还不能解决的，由责任部门负责做好解释工作，并记录在案，向群众作出承诺，待条件成熟后，马上予以解决。

与此同时，象山县围绕“两不误两促

进，力推开门红”要求，坚持立说立行，动真格下猛药，部署推进全县各项重点工作，使人民群众从一开始就看到教育活动带来的新变化新气象。目前，该县已全面部署开展治污攻坚行动、治水强基行动、供水优化行动、节水全民行动，县级领导带头捐款，对全县所有河道全面实行“河长制”，并对主要河道的责任领导进行公示，接受群众监督；强力实施招商引资“一号工程”，加快工业经济转型发展，至今已对建筑经济、重点工程建设以及农村工作等作出重大部署，为该县深入践行群众路线，实现经济社会发展“开门红”打下了坚实基础。

弘扬先进引导对标进位，把典型引领作为推进象山开展教育实践活动的重要方法。目前，该县已征集65个单位和党员干部践行群众路线的好载体、好经验，着手编印了《践行“一线工作法”深化群众路线案例汇编》，旨在通过学习徐祥青、“京城活雷锋”孙茂芳等“最美象山人”，用身边人、身边事教育激励党员干部，为教育实践活动凝聚正能量。



■撰稿：王量迪 俞莉 陈光曙